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Barázdák.
Menuyit áldoztunk már a nagyhatalmi 

hóbortért és ime a kis Szerbia és Bulgária 
szövetkeznek Habsburgja ellen és akár tet­
szik, akár nem, megcsinálják a vámuniót. 
Nincs mód rá, hogy a „nagyhatalom“ ezt 
znegakaiá yozhassu.

Nagyon tanulságos ám ez nekünk, a 
nagyhatalmi állás kizsarolt- áldozatainak. Ez 
is mutatja, hogy a monarchia milyen gyönge 
kifelé, tekintélye pedig egyáltalában nincsen. 
Egyszer csak arra ébrednek a Burg lakói, 
hogy a nagyhatalmi állés „álma“ is szerte­
foszlik teljesen. Az idő már nincs is oly 
messze.

*

Visszajön tehát (talán már itt is van 1) 
a darabont-főispán, az elpáaolt Augusziin 
finánc. A nagy katonai előkészületek leg­
alább erre vallanak.

Kint fog lakni a vasúti állomás épüle­
tében, ahol a kormánybiztosság helyiségeit 
foglalja el, mert a városban úgy sem kapua 
lakást.

Furcsa lesz az 6 itt tartózkodása, mert 
állandó fegyveres őrség kell a testi épségé­
nek megőrzésére. Mi lesz azulán majd azok­
kal a darabont-alakokkal, akiket az Augusz 
Ián fog kinevezni a felfüggesztett városi és 
vármegyei tisztviselők helyére ? Azokat is

őrizni keli a nápharag élői. De lesz e annyi 
csendőr és katona ?

Nagyon furcsa világ lesz itt, annyi bi­
zonyos.

*

Már kopogtat az abszolutizmus Nem 
sírjukból visszatérő, őnszinü rémképek len 
genek ablakunk elölt : a durva valóság kér 
beboeeáttatást. Nem tudjus még, hogy mi. 
képp, nem tudjuk még, hogy kikkel; de a 
lelkünkre ránehezedik közeledtének érzete, 
mint a kénesőre a légnyomás. Bachnak, 
Sohmerlingnek rec pőjét szedik-e elő, vagy 
uj módra állapítják meg a törvény nélkül 
való erőszak uralmát 1 Katonai diktatúrát 
terveznek, vagy polgáremberekre bízzák a 
felelősség nélkül való közigazgatást ? Még 
i em tudjuk, talán Bécsire se tudják. A bécsi 
újságok közleményei csuk a. körvonalait vil­
logtatják meg az abszolutizmus békózó gé­
pének, spanyolcsizmáinak : királyi biztoso 
sokat emlegetnek, parlament nélkül való 
kormányzéat jövendölnek. Amikor ezek be­
következnek, Magyarország törvénykönyvei 
érték nélkül való, üres nyomtatványokká 
lesznek. Akkor már benne leszünk az ab­
szolutizmusban.

Beereszszük ? A végletekig menő, vas­
köveit ezetesség azt kívánja, hogy igen. 
Jöjjön a hatalom. Hadd bizonyosodjék be, 
hogy Mavyar rrszág jogait csak erőszakkal

lehet elvenni. Hogy követeléseit csak belé- 
fojtani lehet, magától azokat nem ejti el. 
Elvehetnek tőlünk mindent, még a törvényt 
is s mi még se hagyjuk elvitatni, hogy jo 
gunk és igazunk van. A másik fél erősebb 
lehet, de nekünk van igazunk s igazmk 
tudatában belemegyünk az abszolutizmusba 
s várjuk, mig a külpolitikai konsielliciók a 
mi malmunkra hajtják a vizet. . .

*

Szomorú, vért forraló az a tuda!, hogy 
a szabadság ujjáébredése, európai diadslu'.ja 
után hatvan esztendővel abszolutizmusról 
még szó is lehet. Amikor mird mgyobb, 
tágabb körre terjednek az emberek jogai, s 
mind nagyobb érvényre jut az a fens -'-es 
eiv, hogy csakis az embertársak bizalma 
képes valakit a többiek főié emelni es «kis 
ez lehet a hatalomnak forrása, akkor a tói 
kell tartani, hogy erőszak lesz hatalommá 
milliókon ős milliókon.

Még el se énük az angolt, aki e-mond- 
hatja, hogy az én házam az én váram; még 
messze vagyunk a porosz molnártól, aki a 
császárral szemben is a bíróra hivatkozik, s 
máris az a veszedelem fenyeget, hogy nem 
leszünk urak a magunk országában, s nem 
lesz biró, nem lesz szentély, amely védelmet 
nyújtana számunkra.

Ae öreg vármegye.
Öreg bizony, ki tagadná, kelmed; 
Ezer éve virja á küzdelmet. 
Valahányszor hazánk fölöd vész ül : 
Megáll helyén elszántan, vitézül

Hajh, he sokszor felzudult a tenger, 
Azt hivék már, bőszült árja elnyel, 
Mindenünket örvénybe taszítja :
Ám kigyelmed állt, miként a szikla.

Megtört a vész ott e szikla-bástyán, 
Folt aem esett védő, szent palástján; 
Hasztalan volt, a rombolás, dulás:
AU a kőszirt s ott a szabadulás.

Szálka keltned, tudjuk azt mi régen, 
Uaz labancok gyilkoló szemében, 
Áskálódva törnek a „modern'-ek 
Romlására a magyar embernek.

Nem birt vele bősz tenger haragja, 
Jött a zsarnok most más gondolatra: 
Rábocsátja — ez okozza vesztét! — 
Csúszó mászó undok férgek ezrét,

Lsssú halál, az igaz, de biztos ; 
Minden rendőr egy egy kormánybiztos ; 
Főispánná teszik a fináncot:
— Ez teszi rá az örökös láncot.

Jítesésolcsó árakban .

Öreg megye, csúffá tesznek téged;
Ám nem félek, még nincs itt a véged. 
Szennyes hullám bármin1, ostromolja,
Áll a szikla — és letisztul róla.

(Vrambátyám.)

Öreg Írások.
írté : Morvay Tihamér.

I. A találékony nagynéni.
A Béchkorszakbeii cseh beamtereket 

csak nem akarta észre venni a magyar bir­
tokos osztá'y ám a Schmerling ur renegát- 
jait pedig leikéből gyűlölte, mivel fajbeli volt 
köztük elég.

Megtudta a nagynéném, hogy ide tart 
a napokban hozzánk egy ily species.

— Csak az az utálatos Cseh — ez volt 
a neve — be ne támitana ma I Ki netr áll­
hatom a ezines, mázos embert, a nagy­
néni ezt mondta nekem.

A'ig ejtette e szavakat ki, robog a 
kocsi be az udvarház elé. Jól láttuk a nyi­
tott ablakból, ki jött be rajta. A szolgabiró 
ur pattant le róla.

A nagynéném mint háziasszony elébe 
ment fogadni. Én bent maradtam a nagy 
néni öltözőjében. Mi nden szót jól kivehettem.

frct nőst a Gerő

A ♦ I hozta 6des Cseh> — éppen
önt emlegettük. 11

Meg lehetett elégedve a jó ur! Éa meg 
elgondoltam ott bent: csak nagy diploma­
ták a nők.

H. A bún — büntetése.
A nagykárolyi megyeszékháznál nagy 

munka folyt. Rostálni kezdték a tiszta búza 
közül a konkolyt. Hát ez előbbiből ie — 
akadt felesen.

— Uray Bálint 1 Meghalt I — zúgta rá 
a vármegye unisono. Észak bihari kerület­
nek volt Debrecen székhelyei az elitéit a 
főnöke (susogták, hogy e minőségébe sok 
jót is cselekedett), de ez nem könnyített a 
sorsán.

Egy pergament sovány képű idős nyi- 
rótt bajusza ur hallva e szép szót látatlanná 
kívánta magát tenni Kendőkkel bónyált 
nyakát a vállai közé húzta, köpenye gallér­
ját is felhajtá, a midőn a V. betűhöz őrt a 
névsor felolvasó.

így is remegés vett rajta erőt. El is 
osanhatott volna, de a rávetett tekintetek 
alatt ülve maradt a zöld asztalhoz közel.

— Vásárhelyi: hangzott a neve. Meg­
halt, meghalt 1 zúgott rá a megye.

Az öreg ur próbált kiegyenesedni, a 
hogy szólásra felemelkedett szemeivel ke­
reste a részvétet, a pártfogót, — ám csak 
hideg tekintetekkel találkozott kutató szeme,
férfi és till puha nagy

__________________________  átruházóban, vásárolni.
Debrecen, Piao-ntea 61. ez. a Az újonnan épült 3 emeletes Fiaoher-palotában, 8 zent - An na-n to Aval szemben
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Reménytelenül.
Bach báró, az egykor kivezényelt 

osztrák helytartó uralkodása alatt nem 
sanyargatták és nem keserítették el 
úgy a nemzetet, mint Fejérváry báró 
ur uralkodása alatt. Bachnak is voltak 
emberei, akinkéi „megdolgozta“ a ma­
gyar nemzetet, de olyanok, mint Kristó 
a belügyi ügyvivő és cimborái és olyan 
mint Rudnay és ifjú tanitványai és 
olyanok, mint a kinevezett megyefő­
nökök és viszont az ezek által kine­
vezett hivatalos közegek — Bach báró 
alatt is ritkította párját.

Az ígért nyomor és szenvedés csak­
ugyan kezd megvalósulni. A Fejérváry 
kormány katonával, csendőrrel, megye- 
főnökkel, kormánybiztosokkal kezdi sa­
nyargatni a nemzetet- Törvénytelenül 
megragadja á vár negyék dotációját és 
a törvényesség látszata akit adót sze­
det és igyekszik céljaira pénzt szerezni. 
A tisztviselőket felfüggeszti, fizetéseiket 
megvonja és ő maga felhatalmazás nél­
kül harácsolja el a nemzet millióit.

Erkölcsi és anyagi csődbe jutott 
kétes ex steaciák kerülnek a közhiva­
talokba, a kik tudatlanok, zsarnokok és 
kegyetlenek, dd a kiket rász hadit a 
nemzetre az ügyvivő k u-rnány.

Akik figyelemmel kisé ik az ügy 
vivő minisztérium kormányzati műkö­
dését — megdöbbenéssel észlelik, hogy 
miféle alakok kerülnek felszínre. Mind 
azok, a kiket a közéletben könnyelműek­
nek, felületeseknek, tudati moknak, lel­
kiismeretleneknek és félig-meddig züllöt­
teknek tartott, tudott és ismert a tár- | 
sadalom, — most az ügyvivő kormány | 
akcióba szólítja a nemzet ellen. Ezek az 
obscures alakok kapva kapnak az alkal­
mon, — mert ha tekintélyt ás tiszteletet 
nem is szerezhetnek, de kiürült zsebei­
ket és üres gyomrokat újból megtömik 
és a =au> ar,gátolt nemzet felett ural­
kodnak a ■ zuronyok li italmával.

Ez a rettenetes állapot még egyre 
tart a mcg\ íltozás rom nye nélkül. Hány ’ 
közönséges, jeliemlekn, szívtelen alak j
■Nma&auuMKi- wu .mumr < n ■ » »inna mi i

Végre i.v kapor'. n óba: Tekin ! 
teles rae yei kuzgyü -s! N in -/agyi,k én 
hiú bjjiCiil

Elnyomta a folytatását a kitörő kacaj, 
a nem vari, aüiönös «, (jelentésre.

Zivarában az öreg ember kifelé indult 
a t; éhek közül, ám a kacaj kikiaórts őt a 
terem kijárójáig nehezen tudtak az urak 
lecsillapodni.

Vb átnézünk fölöttük. A nemzet fátyolt 
vetett a múltra. Ám a mai 5 nek a huszár- 
pokróco ás is — kevés lmne.

III. A megtisztulás.
J. Kálmánnal a nagybátyám Bolha 

Imre házánál ism-vkedtem meg, szolga bíró 
volt a provizium alatt Ilyen intim senki se 
volt ez urak közül, tehát én is barátságosán 
fogadtam.

Egy 6>zi este a kandalló lobogó tüze 
melleit aláltam őket. A mint heRpt- m el 
ba!lg«U>’k. Kálmán igy szólt hozzám:

— Ugyan jöjj ki már egyszer a falu 
bél; most magammal viszlek, lóhátom me­
gyünk Dobosra.

— Mi a célod elem i Szeretném elő­
ször tudni, mielőtt kezet adok.

-- Megösmcrtetni egy előkelő kedves, 
szellemen lánynyal — fanyarul tette hozzá 
— neked szántam! Agy-ba főbe dicsérte.

— Leírásod után, ha ilyen, miért nem 
magadnak V

nyeri most bő táplálékát az ügyvivők 
jóvoltából annak a nemzetnek a vagyo­
nából, a melyik ellen harcot visel ? !

És ha meg is villan olykor a béke 
reménye ; ha kilátás nyílik arra, hogy 
végre-valahára az alkotmányos rend 
helyre áll, hogyan zudul fel egyszerre 
a kitartották egész serege 1 Ezek az 
alakok, — kezdve az ügyvivőkön, 
mindannyian ellenségei a békének, A 
béke ugyanis a törvényes rend helyre­
állítását jelenti, a mikor a jók jutal­
mat, a gozoszok büntetést kapnak. Am 
a gonoszok, a kik ma az uralkodást 
gyakorolják, mindent elkövetnek, hogy 
a béke helyreállását megakadályoz­
zák.

Es a kormány törvényes bírája, a 
parlament elől bujkál. Minduntalan el­
napol tatja az országgyűlést, hogy tör 
vény télén cselekedetek és a hivatalos 
hatalommal való visszaélés miatt, — el 
ne vegye méltó büntetését Kiíartottjai 
pedig jól tudják, hogy beszünuek a 
zsíros jövedelmek, a mit most jogta­
lanul élveznek. Jól tudják, hogy exis- 
tenciájuk ismét kétséges és ők m -guk 

j megvetett alakokká válnak, mihelyt a 
jogrend veszi át uralmát az országban. 
Ezek tehát közös akarattal rajta van­
nak, hogy az áldatlan, a törvénytelen 
az abszolutisztikus állapotok mentül to­
vább tartsanak. A zavarosban h lászni 
jól lehet. Minden züllött alakot tekin­
télyé növel az ügyvivő kormány és ez 
a szerencsétlen ország egy pusztító, 
lelkiismeretlen, hazafiatlan emberhad 
lelketlen uralkodását kénytelen szén 
vedni.

Békét óhajt az egész nemzet, de 
azok, akiknek ebben a szörnyű álla­
potban van jó dolguk, egyre a béke 
megrontásán működnek. Bécsben hald 
los ellenségeink a trón közelében él­
nek. Ezekkel áll bűnös szövetségben a 
Fejérváry féle ügyvivőség s épen ezért 
halvány reménység sincs arra, hogy a 
béke hamarosan heh r.: álljon.

E közben a nemzet egyre jobban 
elkeseredik. A helyzet vigasztalan sötét

— Nem adjuk hozzám, volt a kurta
válasz.

Elfogadtam a meghívást s nagybátyám 
biztatásán és átlovagoliun>í.

-Ott hama'osan észrevettem, hogy 
ha kísérleteznék is, c késtem Erzsikénél.

— Nem nagy időközre rá meg is szök­
tette.

Hát ez az én uj bírálom mintaképül 
vette a;, ón nagybátyámat (meg is érdemeim ) 
Élte vegéig utánozta, mi csak. részben si 
kerül neki, Nem lévén külsőleg is meg 
áld /a imponáló alakkal, nem is hatott úgy 
a környezetére.

Evvel (a később intim barátommal, ko­
mámmal) együtt voltunk a föntebb említett 
rostálió megy egy ülésen.

Az ott történteket nagyon a lelkére 
vette. A neve után ámbár nem kiáltották rá 
hogy megaalt!

Pár nap múlva e gyűlés után átrándult 
hozzánk Nábrádra.

Kimentünk elébe fogadni — az ámbi 
tusra Vele kezet fogva, nagybátyámnak az 
emlékembe maradt szavakat mondta :

— Mogbántam a múltam bátyám 1 szí­
vesen kiállom, veressen rám itt olvasatlan 
25-ötöt, csak vegye igazna r. megtisztu­
lásom.

Botka Imre megölelte szeretettel. De 
Szatmárvármegye választói tisztikarából ki 
feledte. Ez le't büntetése.

képe csak jobban fokozza a haza ellen­
ségei ellen a közgyülöletet. Az ebből 
származó következményekkel épen ille­
tékes helyen nem törődnek és nem 
gondolják, hogy még a sötét reakció 
győzelme esetén is, olyan tanulságot 
von le a nemzet, a mi később meg­
rendítheti a trónt, a melyet még ma 
is bizalommal vesz körül a nemzet 
reménye.

Ebben a szomorú helyzetben alig 
lehet látni tisztán. A kibontakozás es­
hetőségét még senki sem sejti. Egy 
bizonytalan sötét jövő felé tekint re­
ménytelenül az egész nemzet. Remény­
telenül csüggedve és elkeseredve. Azért 
kell hát annyit szenvedni, mert alkot­
mányát védi és törvényes jogainak akar 
érvényt szerezni . . . ! ?

Honvédek aä előtérben.
Ny.lvánviilóvá lett, hogy honvédőinkkel 

akarták újabban msggyalázni a magyar nem­
zetet. Az országgyűlés képviselőházát decem­
ber hó 19 én a magyar honvédekkel aierták 
ezétkergetni. Ott voltak készenlétben. Őfel­
sége a legfelsőbb hadúr rendeletére a Va­
lero-kaszárnyában, hogy adott jelre beront­
sanak & h épviselőházba, s Magyarország leg­
első törvényhozó testületét szétverjék. Két­
ségbeejtő maga a tény, de különösen érde­
kesek a lapunkban alább részletezett előz­
mények. Látjuk, hogy o y osztrák Ükrzküil- 
Gilleband, egy osztrák hunrs, a császárnak 
közvetlen alattvalója, férfi lóságával nem tar­
totta megegyeztethítőnek, esy ne nzeíet al- 
kotmanyadta jogainak gyakorlásában meg­
zavarni. Nem tette még legfelsőbb Hadura 
nyiit parancsára sem. Ellenben a mi jó Bi­
har miniszterünk sietett, mint magyar em­
ber mint a magyar slkoimá ;y és törvények 
legfelsőbb őre, a törvény télén eégnek, a jog- 
rablásnak szolgái készséggel eleget tenni.

Nem szabad, sokkal szolgaibb levegő 
lino most hliánéban, somhegy szabadna a 
kérdés meritumába mélyedül. Mert ha 
gondolkodó fővel boncolgatnék ezt az un- 
dokságot, nem-e önkény Jelenül egy legfel­
sőt b állati csavarra akadnánk, melynek 
nyikkantását egy pillanatra megérzi az egész 
nemzet Ez tagadhatatlan, ha a király, mint 
egy nemzet fője, valamire azt mondja, hogy 
„akarom“, arra az epész nemzet válaszol, 
„igen“ vagy „nem“-mel. Az a Bihar nem 
tör nemzető ellen jószántából, az a Bihar 
nem sérti tudva, akarva nemzeti alkotmá­
nyát, az a Bihar osak úgy odavetve, nemze­
tével hűtlenségbe nem esikl Annak a Bi­
harnak gyáva engedelmessége visszaszáll 
öss.es bűneiben oda, a hol eredendő volt. 
S m , ha a maga valójában akarunk valakit 
ezért megbélyegezni, na lássuk csupán azt a 
tehetetlen gyáva Bihart, de nézzünk tovább, 
magasabbra, túl a felhőkön, egész odáig, a 
hol a Bihar-féle csillagok legpazambb ado­
mányozója lakozik. 8 ha oda értünk, tovább 
ne is taglaljuk a kérdést. Hogy miért ? Na- 
gyon egyszerű. Mert ott már taglalásra, ma­
gyar szempontból már szükség nines, má­
sodszor pedig nem akarjuk, hogy olvasóink 
az ügyészség esetleges beavatkozása folytán 
mi a „Debrecen“ olvasásától meg legyen 
fosztva.

Vegyük csak elő Bihar. urat. Bihar az 
osztrák császár jelenlegi magyar honvédelmi 
minisztere, tudja nagyon jól, hogy a ma­
gyar honvédségnek, a törvényekben fekvő 
mély hadi ós tengerészeti feladatai vannak. Ö
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ezt tudva, mégis nem talált módot arra, 
hogy a királyt tévedéséről, botlásairól kellő­
képp felvilágositsi. ti mikor ezt nem tette, 
legalább ne állott volna egyszerű parancsra 
és üres fenyegetésre hazaárulónak. Vagy 
nem gyávaság az, amikor valaki azért, mert 
cifra zsinórnadrág van rajta, egyszerű fényé 
getésre kész honját elárulni, kész hazája el 
len fegyvert fogni. A honvéd a magyar nem 
zei katonája, a honvéd neve is azt jelenti 
már, hogy legelső kötelessége honja hatá­
rait. honja jogait megvédeni. Bihar minisz­
ter ezt elfeledte úgy látszik, s nem restelte 
honvódeink szeplőtlen, ragyogó atti] Iáját 
„bihar“-i ponttal beszennyezni.

Tanácskozás
a mi bőrünkre.

Az osztrák császár érdekeit szolgáló da­
rabont- kormány háiom tagja jári, ismét 
Béo.-be, hogy az osztrák fővárosban osztrák 
politikusok sugalmazása é-; ve?été?e szerint 
tanácskozzanak a kereskedelmi szerződések 
ügyében. Nagyon elszomorító dolog az, hogy 
mikor a mi érdekeinkről, magyarán mondva 
* _ mi bőrűikről van szó, aküor a magyar 
minisztereknek Béosbe kell szaladni Már 
pedig a király ő felsége Budapesten is meg­
adta a óimét, s mely szerint Magyarország 
fővárosa is székesfőváros. Csakhogy az üres 
cim nem ér semmit.

Elképzelhető dolog az, hogy mikor az 
osztrák császárság székhelyén, osztrák, be 
folyás al«tt és az osztrák érdekek szolgála­
tában álló magyar miniszterek „tanácskoz­
nak“ a külfölddel kötendő kereskedelmi 
szerződésekről, nem igen sokat törődnek, 
nem igen sokat gondolnak a magyar érdek 
kel. Olyan szerződéseket kötnek, a milyen 
nekik tetszik. A magyar nemzetnek semmi 
szava sincs ahhoz e kérdéshez, a mely pe­
dig legelső érdeke Magyarországnak.

Szerződéseket pedig Idegen nemzetek 
kel csak a magyar nemzet, idegen orszá­
gokkal csak Magyarország köthet. Már pedig 
Fejérváry Géza, Vörös László és Feiiitzsoa 
Artur még sem nem Magyarország, ssm nem 
magyar nemzet. Ok csak kinevezett magyar 
miniszterek, de olyan miniszterek, akiket 
erőszakkal ültettek a nemzet nyakára és 
akiknek nincs egyetlen Őszinte hívük sem 
ebben az országban.

Magyarország alkotmánya, törvénye 
megkívánja azt, hogy a nemzet képviselete 
kössön idegen országgal szerződéseket. Van e 
cBak a legcsekélyebb rémónység is arra 
nézve, hogy a nemzet többsége helyben 
hsgyja, megerősítse azokat a szerződéseket 
amelyekről Fejórváryák tanácskoznak a mi 
bőrünkre Béosben. Erre kilátás, remény 
nincsen.

Kapott-e felhatalmazást a kormány arra, 
hogy a nemzet nevében megindítsa ezeket a 
tárgyalásokat ? Nem kapott. Nos hát, ha 
sem az egyik, sem a másik törvényes és 
feltétlenül szükséges és alkotmányos előfel­
tétel nincs meg, akkor mily jogon meré­
szel a kormány ilyen tárgyalásokba bo- 
csáj tkozni.

Sok szó esvén az utóbbi időben a bé­
kéről, a kormány többször azt hangoztatta, 
hogy a szövetkezett ellenzék kötelessége 
helyreállítani a törvényes rendet. Szép be­
széd ez a kormányhit, csak az a kár, hogy 
mig a kormány más szemében, az ellenzék 
szemében meglátja a szálkát, addig a ma 
gáéban nem akarja meglátni a geren 
dát sem.

Nagyon jól tudja a kormány azt, hogy 
mikor az országgyűlés beleegyezése és fel­
hatalmazása nélkül a nemzet létérdekeit ér­
deklő gazdasági érdekeiről tanácskozik és 
szerződőseket szándékozik kötni, akkor a 
legnagyobb törvényszegést követi el. A te 
reskedelmi szerződések pedig sem nem had­
sereg, sem nem felségjog. Akkor tehát, mi 
kor a nemzet oly érdekeiről van sző, amely 
tisztán a nemzetet érdekli, engedjenek bele­
szólást a nemzetnek is,

Érthető dolog az, ha a király a nemzet
kívánságait a hadsereg dolgában nem akarja 
teljesíteni Érthető, mert a szhbadelvtipárt 
harmincöt évi hazudozásának eziikeégképeni 
következménye ez De mikor et öl eltekintve, 
a kormány folyton a törvényes rendet, meg 
a béke helyreállítását hangoztatja, akkor ne 
kövessen el a kormány törvénytelenséget oly 
dologban, amely nem elősegíti, hanem meg­
nehezíti a sokszor hangoztatott béke létre­
jöttét.

A külföldi kereskedelmi szerződések 
ügyében, Béosben, a mi bőrünkre folyó ta- 
nácskozások és tárgyalások elég világosan 
mutatják azt, hogy Magyarország érdekei, 
Magyarország jogai tiszteletbe tartva ninoee- 
nek és a kormány az 6 béke hangoztatásával 
azt akarja mondani, hogy a szabadelvtipárt 
roncsaiból összetákolt darabont kormány ön­
kénye legyen az ur és a törvény a magva­
rok hazájában.

Angus*tin jön»
Előkészületek a beiktatásra.

Minden jel arra vall, hogy Kovács 
August tin már a jövő héten be akarja iktat­
hatni magát a főispáni állásba. A kormány- 
biztosságot, ahol ugyan erősen titkolódznak, 
b zalaiasan már értesítette a da-abot-főispán, 
.Rósó István főispáni titkár pedig már ma 
megkspta az utasítást, hogy úgy Debrecen 
város, mint Hajduvármegye törvényhatósági 
bizottsági tagjai számára készítse el a köz­
gyűlési meghívókat. Hir szerint a városi és 
megyei közgyűlés január 27 én lasz és 
pedig délelőtt 9 órakor a vármegyeházán, 
délután 3 órakor pedig a városházán. Hogy 
zavartalanul folyhasson le az „eskütétel“, a 
kormánybiztosság meg tette a szükséges elő­
készületeket Tóth János ideiglenes rendőr­
főnök megszerezte a lepecsételt városi 
közgyűlési terem tervrajzát, bogy a 
főispáni betörést kellő gondoksággal lehessen 
előkészíteni. Ugyancsak Tóth J inos hely 
színi szemlét tartott a várm igyeházán is.

Előírás szerint fog történni minden. A 
beiatalás napján reggel 6 órakor katonaság 
szálja meg úgy a városháza, mint a vár­
megye épületét és környékét, valamint a 
vasúttól a városházáig terjedő útvonalat. A 
közgyűlési termekbea, amelyeknek ajtóit 
katonai lakatos mór kora reggel fogja fel­
nyitni, 40—50 esendő'- fog őrködni Augusztin 
személyi épségére. A beiktatáson aligha vesz 
részt bizottsági tag, bárha ne n lehetetlen, hogy 
akadni fog olyan gyász vitéz, Augusztin fő 
ispán különben állandóan a pályaudvaron fog 
lakni, amelyet katonását,' fog őrizni.

Hogy mennyire féltik a fináncból lett 
főispánt, mutatja az is, hogy Budapesten is 
állandóan 2—2 felfegyverkezett detektív őrzi 
lakását és a va uton is ti« fegyveres titkos 
rendőr fogja kisérni, mert attól fél a finánc- 
f'ispán, hogy az utón merényletet kötet­
nek el ellene. Az állomásokon, amerre a 
vonat eiholad, megerősített oseudörőrjáratok 
lesznek. Hogy milyen nagy a mogrőkönyö- 
södés, mutstja az a rémmese is, hogy a va 
suti sinekot is fel akarja szedni a nép, pedig 
esze á.ában sincs senkinek ilyet tenni. Csak 
a gyáva darr bontok merész fantáziája kép­
zelhet el ilyesmit. Persze, a rósz lelkiismerőt 
is hoz; ijérul a félelem fokozásához.

Augusztin boszuja.
Mihelyt letette az esküt az Augusz­

tin finánc, nyomban hozzálát a sintér- 
munkához. Az első teendője lesz fel­
függeszteni állásától Kovács József 
polgármestert és Weszprémy Zoltán

főjegyzőt, azután sorra elosapja a 
város és a vármegye határozatai­
hoz ragaszkodó tisztviselőket, a 
kiknek állását a magával hozandó 
kétes alakokkal tölti be. A városi 
és a megyei tisztvise-ők teljes ezolidá- 
ritást vállaltak egymással. Nehéz a 
derék, hazafias tisztviselők helyzete 
különösen azoké. a kiknek magánva­
gyonuk nincsen, de azér el vannak 
határozva, hogy nem hódolnak meg az 
alkotmányellenes kormáy nyers erő­
szaka előtt.

Mintegy 40 - 60 tisztviselő felfüg­
gesztése várható. A társadalom nem 
fogja őket nyomorogni hagyni.

Úgy értesülünk, hogy Augusztin 
főiapán nem fog Debrecenben lakni 
állandóan, hanem csak lerándul ven­
dégszereplésekre, néhány hónap múlva 
pedig nyugdíjba megy. Körülbelül évi 
ezer koronával több nyugdijat kap majd 
igy, mintha finánci állásából vonult 
volna nyugalomba. Ez az ezer korona 
lesz a vérdij és fájdalomdij az el­
szenvedett ütlegekért.

Hát csak jöjjön a darabont szolga 
és végezze el utálatos megbízatását. 
Majd üt még az ő órája is.

Az emlékeztető.
Ma délelőtt az egyik temetkezési intézet 

kocsija döcögött végig a Piao utcán. Nyom­
ban elterjedt a hir, hogy a déli vonattal 
jön a főispán. Az ötlet gyorsan tovjízállt 
és délben már a félváros kacagott rajta.

Hiába, nagyon emlékezetes a gyászko- 
osin való főispáni bevonulás. Nem csoda, ha 
Augusztin bolondos esetére gondol mindenki, 
ha gyászkocsit lát.

Az Augusztin diszhintója különben még 
most is a bűnügyi osztály udvarán áll, mint 
lefoglalt bűnjel. Mikor kisérik már át az 
ügyészséghez a bűnös gyászkoodt ?

Az Augusztin fejsebei.
A törvényszéki orvosszakértők Ajthay 

Sándor dr. és Münnioh Károly dr. nyolc 
nappal ezelőtt megvizsgálták az elpápolt 
debreceni főispánnak, Kovács Augusztinnak 
testi sérüléseit, annak megállapítása céljából, 
vájjon a büntető törvénykönyv 308. § óban 
körülirt bűncselekmény elkövettetett e ?

Az orvosszakértök akkor nem adtak 
véleményt, hanem abban állapodtak meg, 
hogy Kovács Augusztin főispánt 8 nap múlva 
újra megvizsgálják s ennek eredménye alap­
ján alkotják majd meg sz ikvélemányüket. 
Már a január 18-ára volt kitűzve ez a má­
sodik orvosszakértői vizsgálat határnapja. A 
mai napon azonban Kovács Augusztin főis­
pán kezelőorvosai tudatták az egyik orvos- 
szekértővel, hogy a főispán egyik fejsebe 
genyedésbe ment át. Ezt pedig az idézte elő, 
hogy a debreceni orvosok nem beretválták 
le a főispán haját, mikor fejssbét bak Hűl­
ték s igy a hajtól infioiálódott a seb.

Münnioh dr. szakértő orvos est a kö­
rülményt nyomban bejelentette Kállay Mik­
lós dr. vizsgálóbírónak azzal, hogy a kitü 
zött második szemle nem tartható meg. A 
vizsgálóbíró ennélfogva a szemlét bizonyta­
lan időre elhalásitotta, Kovács főispán álla­
potának változása orvosi kezelési hibának 
tudható be, a mely semmit sem számit a 
vádlottak terhére, sit a védelemnek előre­
láthatólag egyik erőssége lesz majd a k iny- 
nyü testi sértési pör további folyamán.

/'h. - ^ k'^ cv
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SZÍNHÁZ.
MŰSOR:

Péntek, jan. 19-én.: „Lebonnard apó“ 
színmű. Újdonság. (C)

Szombat, jan. 20-án. : „Drótostól“ ope- 
rotte. (A)

Bérlet 92. szám (B)
Debrecen, csütörtök, 1906. jan. hó 18-án: 

Újdonság.

Xjeboxmard apó.
Színmű 4 felvonásban.

SZEM 
Lebonnnnl — — 
Lebonnardné — — 
Jeanne) ,
K bért) gyermekeik
D’Estrey marquis — 
Blanohij, leánya — 
André, dokior — 
Inas —- — —
Szolga — — —

E L Y E K :
— Békás Gyula.
— Arday Idő.
— Markoviié Margit.
— Krasznay Ernő.
— Deési Alfréd.
— Szabó Irma.
— Ternyei Lajos.
— Szilágyi Ernő.
— Katona Imre.

Az Én te ő operett került tegnap este 
színre szép s ámu közönség előtt. Most is 
nagy sikert aratott Zilnhyaé 8 Vilma úgy­
szintén Féthy Frida, »ki virágot is kapott. 
Polgár Sándor, Dé-jy Alfréd, Sarkady Vilmos 
pedig bőven gondoskodtam a kacagni va­
lóról

Lebonnard apó. A N azeti Színház 
nagy sikerű darabja kerül ma színre, mely 
nek a próbákból ítélve, nagy sikere lesz. A 
darabot holnap megismétlik.

Drótos tót. Ezt a bájos zenéjü operet­
tel eleveníti fel a színtársulat nioabaton. A 
darabban Zílahyné S. Vilma egyik legkivá­
lóbb a akitáiát fogja bemutatni.'A többi sze­
repeket Fó by Frida, Békt fi Antai, Árkossy 
Viitaos és Polgár Sándor játszák.

hírek.
Főváros „Bodáék“ ellen.

Váz sunyi Vilmos országgyűlési képvi­
selő a főváros szeidán délután tartott ülőién 
kikelt az állam rendőrség embereimk vidéki 
vendégszereplése dolgában. Indává - .oita, 
hogy a főváros a rendőrség embereinek 
törvényié.on kiküldet su dolgaoan forduljon 
metitor ásúrt a képviselőházhoz. Az indítványt 
Vázsonyi röviden kommentálva.

Sürgősen keil tiltakoznunk — úgy­
mond — a rendőrségnek vidéki szereplése 
ellen, meri jellemzi a viszonyokat, hogy ép 
pen a fővárosi rendőrséget tartják logalkalma- 
sabbnak arra, hogy a megyei önkormányza 
tot letörje, és éppen a főváro-i rendőrség 
az, amely mindenre kapható.

Ezután a «özgyülós kimondta a sür­
gősséget s ez indítványt nyomban egyhan 
gulag elfogadta z indítvány szószpriut 
a következő;

Budapest székesfőváros közönsége meg 
ütközéssel vett arról fairt, hogy a fővárosi 
rendőr ég személyzetinek több "tagja a bel 
ügyi kormány rendeletére más törvényható­
ságok területén, Így Debrecenben és Ung- 
várott teljesít szolgálatot. Az 1881. évi XXL 
törvény első szakasza kimondja, hogy a 
Budapesten „fővárosi rendőrség“ elnevezés 
alett felállító! rendőrség müködísi köre az 
1812 évi XXXVI, törvény álul megalko­
tott főváios területére terjed ki. A második 
szakasz megismétli, hogy a rendőrség fel­
adata : működési terén a személy- és va­
gyonbiztonságot megóvni. A 60. szakasz 
megszabja, hogy a fővárpsi rendőri terület 
nek kiterjesztése csak törvényhozás utján 
történhetik. így történt a rendőrségi terület­
nek Újpest ős Rákospalota községekre való 
kiterjesztése az 1889. évi XLVI törvény 
utján.

Az 51 ik szakasz az őrségi személyzet

által teendő eskü szövegében is két ízben 
kifejezetten utal arra, hogy a fővárosi ren 
dőrségnek csak a megszabott területen van 
működési köre. Az eskünek erre vonatkozó 
része igy szól: „Esküszöm, hogy a főváros 
rendőri területen a személy- és vagyonbiz- 
tosságot fönntartandó«! ... a fővárosi ren 
dőr minden kötelességét híven és pontosan 
teljesitendem“. Világos, hogy a fővárosi ren­
dőrség személyzete Budapesten, Újpesten éa 
Rákospalotán kívül másutt egyáltalán nem 
teljesíthet szolgálatot. — De nemcsak 
szolgálatot nem teljesíthet, hanem a fővárosi 
rendőrség bármely része más területen még 
egyes kormányzati esetekben is csak kivétő 
lesen, ős a törvényben szigorúan meghatáro 
zott föltételek mellett járhat el más törvény- 
hatóság területén.

Ezeket az eseteket a rendőrségi tör­
vény 35 szakasza igy részleten: 1. a kirá 
lyi törvényszék hatásköréhez utalt bünte­
tendő cselekmények esetében a fővárosi 
rendőrség a tettest, vagy alaposan gyanusi 
tollat folytonos üldözés ‘közben más törvény- 
hatóság területén is üldözheti és elfoghatja : 
2. a főkapitányság, vagy valamely bíróság 
Írásbeli megkeresésére a fővárosi rendőrség 
más törvényhatóság területén is tarthat nyo­
mozást, vagy elfogatási oly büntettek, vagy 
vétségek esetébei, amelyek a budapesti kir. 
törvényszék illetékességének utasittatlak, vagy 
azokkal összeköttetésben vannak.

Jelen esetben a fővárosi rendőrségi sze­
mélyzetnek tagjai Debrecenben és Ungvár 
megye területén állandó szolgálatot teljesí­
tenek : két tisztviselő mint kirendelt városi 
rendőrkapitány, egy pedig mint kormány­
biztosnak nevezett határozatlan valami sze­
repel és valamennyien a kirendelt polgári 
rendőrökkel s egyőbb személyzettel együtt 
merőben törvénytelenül az 1881 évi XXI 
törvényeit k 35 szakaszában nem foglalt 
esetekben teljesítenek nyomozó föladaiot. 
Budapest törvényhatóságának közgyűlése ezt 
az eljárást a törvény nyílt és tudatos meg 
perlésének bélyegzi s ez ellen azért is tilta­
kozik, mert a felerészben a székesfőváros 
költségén fon tartott fővárosi rendőrségi sze­
mélyzet ogy része a főváros közbiztonsági 
szolgálatából a társtörvényhatóságok önkor­
mányzatának rnegc onkitására vonatott el: 
o sérelemmel szembe a a főváros törvényha­
tósága a képviseiőházhoz megtorlást kérő 
főlir&ttal járni s jelen határozatáról Debrecen 
város és Ung vármegye hatóságát átiratban 
értesíti.

1906. január 19.
irodalom ezen nagyérdemű vezérférfiához 80 ik 
születése napja alkalmából. Az ülésnek lé/ 
főbb tárgya volt a házalap kéidése. a 
Csokonai kör ugyanis, midőn a várost 
fölkérte a Csokouai-ház megvételére fai 
ajánlotta a maga körülbelül 4000 ’kom 
nányi házalapját állandó, helyiségének be 
rendezésére. A városi közgyűlés a ház 
megvétele alkalmával elfogadta ez ajánlatot 
de most a városi tanács arra szólította fei 
a kört, hogy házalapját csatolja hozzá » 
leendő kultúrpalota építési tőkéjéhez. A vá­
lasztmány hosszabb vita ős kivált Oláh Káé 
roly kimerítő felvilágosítása után kimon­
dotta, hogy a helyiségének újjá alakítása" 
és berendezése után fenmaradó összeget 
körülbelül 2000 koronát rendelkezésére bo' 
esátja a városi tanácsnak, hogy ez össze/ 
mint a Csokonai kör alapítványa a kultu/ 
palota építési tőkéjéhez járuljon. A választ, 
mány még több indítvánnyal foglalkozott" 
'8y belépett a M. T. Akadémia könyvkiadó' 
vállalatának és kiadványainak ővdijas előfize- 
tői közzé, továbbá kimondotta, hogy gyűlés- 
termét, mindannyiszor, amikor szükség lesz 
rá, átengedi a múzeumi bizottság használa­
tára.

— Protestáns estély. A felső leány, 
iskola mászdik protestáns estélye, közbejött, 
akadályok miatt, január hó 28 ra halaszt«- 
tott el. Az estély most már teljesen elő van 
készítve a az összeállított műsor méltán ki­
elégíti a közönség igényeli. Az est első és 
utolsó programpontja az intézet énekkaré 
mik szereplése lesz. Könyves Tóth Kálmán 
tudós költő-pap legszebb verseiből fog felol­
vasni, még pedig az est irányának megfelelő 
leg, Krisztus legendákat Dr. Nasy Zzigmoud 
kollégiumi tanár tart még felolvasást a nő­
nevelés köréből. A műsort Hogymegi Kis 
Iái jogász elnök szavalata, Sáfrány írónké 
zongorajátéka és Sáfrány Ida intézeti növen­
dék énekszáma fogja kitölteni. A protestáns 
estélyeknek régi kipróbált közönsége van 
célja a vallásos kedély, egyházi élet s á 
protestáns tanngy iránti érdeklődés élénki 
lése, ébrentartása. A különböző társadalmi 
összejövetelek és hangversenyek között va­
lóban nagy szükség van Debrecenben, a 
hazar ref. agyhári élet középpontjában ily 
vallásos estélyre s közönségünk örömmel 
láthatja a felső leányiskola buzgóságát s 
nemes eólja méltán megérdemi a meíeg ér­
deklődést és támogatást,

. — Üiés a Csokoaai-körbon. Népes 
ülést tartott a Csokonai-kör választmánya 
szerdán délután a Csokonai házban — saját 
helyiségében. A napirenden volt tárgyak kö­
zül felemlítjük, hogy a Csokonai kör azon ké­
réssel fordult a helybeli pénzintézetekhez és 
más részvénytársaságokhoz, hogy »z évi nye 
reség felosztásakor legyenek figyelemmel a 
Csokonai körre is. A választmány üdvözlő 
iratot fog intézni Gyulai Pálhoz, magyar

, . ~ Kasincsy pályásat. Az 1905 
évi Kazinczy-pályázat sorsa fölött ezer- 
dán döntött a Csokonai-kör választmánya 
A tudományos kérdésre (Csokonai lírai köl­
tészetének méltatása) 4 pályamű érkezett* 
amelyek közül a bírálók, névszerint Korn­
ey Artur> dr- Barcsa János és Kardos 
Albert, jutalomra méltónak nyilvánították 
„Az irodalom történet egy nagy temető stb. 
jeligéjűt, némi elismerésben részesítették a 
„Dúdolj verset 1“ stb. jeligéjűt. A verses pá­
lyaművek bíráló bizottsága, melynek dr 
Nagy Zsigmond, S. Szabó József és Srávay 
Gyula voltuk tagjai, az egyik pályázatot med­
dőnek jelentette ki. Azon három elbeszélő 
költemény közül, a inelv cknek a tárgyat 
Debrecen irodalmi életéből kellett merituiök 
eay sem felelt meg még az enyhébb köve­
telményeknek sem. Annál nagyobb dicséret­
tel emlékeztek meg a bírálók "a műfordítá­
sokról. Első díjra, 8 aranyra, érdemesítették 
Lenau Miska u Tisza partján o. költeményé­
nek irodalmibecsü fordítását, második díjra 
6 aranyra pedig a „Polykrates gyűrűje“ e 
sohíileri balladának a fordítását; sőt kívá­
natosnak tartanink, ha a kaszinó a felnem 
használt pályadijakból jutalmazna vagy 6 
arannyal Schiller „A búvár“ e balladájának 
fordítóját is. A jeligés leveleket csak a ka­
szinó választmánya bontja fel. A bíráló bí­
zót! ságok az 1906. évre a következő tételek 
kitűzését javasolták. — 1. A debreceni Ma­
gyar Fúvészkönyv méltatása növénytani és 
nyelvtörténeti szempontból. Ezt a Csokonai­
kor azért látja helyén valónak, mert 1907-ben 
lesz a Diószegi és Fazekas e negyfontosságu 
munkája megjelenésének százados évfordu­
lója. 2. Eredeti elbeszélő költemény, amely­
nek tárgya Debrecen irodalmi életéből való. 
Ez a múlt évi meddőn maradt pályázat meg­
ismétlése. 3. Műfordítás a legújabb francia 
költészet termékei közül, különösen Leconte 
de Lisle, Sully Prudhomme, Francois Cop- 
póe és Edward Rostand müveiből.

— Müvésxestóly a póttartalékosok 
családjáért. Á póttartalékosok családjáért 
rendezendő és az idei farsang legnagyobb 
mulatságát Ígérő bál azükebb e'őkószitö bi­
zottsága már megalakult. Tagjai a helyi 
sajtó és művészvilág munkásai, mint akik a 
kezdeményezői voltak a mozgalomnak, mely­
ről már városszerte beszélnek. Az előkészítő 
bizottság tagjai lettek : Zilahy Gyula szia 
igazgató, Gáspár Imre, Than Gyula, Sipos 
Béla, Székely Imre, Bókásy Jenő lapszer- 
kec z'r.Ök és Letzter József. Az előkészítő bi- 
zotlság egyhangúlag a részletes programra 
kidolgozására Letzter Józsefet kérte fel, ki 
erre készséggel vállalkozott. A bizottság el­
határozta, hogy a mai naptól kezdve a si- 
kér érdekében állandó permanenoiában lesz.

Péksütemények tisztaságra. Most 
nem arról a tisztaságról akarunk Deszélni, 
amelyet a pékmühelyekben kell megköve­
telnie a hatóságnak és amply szintén nem 
egészen kielégítő, hanem arról, a mely ly el a 
süteményt azután kell kezelni, mikor a mü-
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helyt elhagyja. Minden tárgy, melv em 
hen kézzel érintkezik terjesztője lehet vala 
mely betegének. Bebizonyított tény hogy
8 P,Í4aulemény külö"ö3en jól hurooHa be8« 
owládokba a tuberkulózist. Éppen a most 
folyó áremelés teszi indokolttá, hegy a mes
íeTök?é“éua hkülrtnZ' Ugyi8 ?endei 6ll»ndó 
■üftménvt 6 08ü™a«olva küldjék a
süteményt. Mert nemesük a kihordók, de
mindazok, a kik összeropogtatják, tipogat- 
ják » -hu-emónyí, az mind megfertőzheti s
Lgy.vily l8Ó8l*?? bacillus telepet küld fole- 
bará.jánHk asztalára a reggelihez vagy ozson 
Hálához A kávé lázak asztalán « vendég ed 
.s egész balommal rakják a kívánatos s-ép 
sateményt s a ki később jut hozzá, az vá 
lógathat a már néhány ember több*-ke.
to3bn-6 fíISZta- kef,e által érintett sütemény 
között. Ezen is változtatni kell s ezzel a vál­
tozása! egy csapásra olyan baj is meg ízű 
Oik, a mi a főp; ne érnek -s vendégnek szám 
tálán esetben okozott keiiemetleaséímt Az 
elfogyasztott kiflik számát értjük ez’alatk a 
melyet a legjobb akarat mellett sem tud 
néha az ember megállapítani és viszont más 
esetben a pincér tényleg ki van téve a blio 
oe'ó.-mek. Tosséic a kmföld példáját követni, 
Fifti'j.oia kávóhüzbaa a vendégtől oiegkérdi 
az őt kiszolgáló pincér, hogy milyen kávét 
kér, kifli nélkül vagy kiflivel. Ha sütemény, 
nyel kéri, akkor hozzunk neki kávét és két 
darab süteményt, a mely papirosba vau cso­
magolva. Nálunk miért ne lehetne kávét 
reudolni egy vagy két darab sütemónyuyel. 
Minek keil né melyik kávéházi asztalon va 
lósi&gos péküzletuez; állnia. És ekkor senki 
«ecn fi? j-hot kevesebbet és a süteményt som 
feráflzt annyi kéz. Sokan vagyunk, akik ká­
véházban élünk, érdemes ez a kérdés a meg­
fontolásra. 8

— Az ellenállás mellett. Háromszék- 
vármegye törvényhatóság» átiratot intézett 
Debrecen városához, amelyben a nemzeti 
ellentállá» folytatására hivja fel. Folytatjuk 
mi biztatás nőikül is I

— Az idei ló és baromvásár ered­
ményéről nem a legjobbat, közölhetjük. Mind 
össze 3.00 járiat lett kiadva, mely tény azt 
bizonyiija, hogy az idei forgalom feltűnően 
csekély volt, mig más körülmények között 
kétannyi átírás mellett szokott a tód vásár 
lefolyni.

— Csendőrszaporitás. Mint mérv­
adó helyről értesülünk a kolozsvári ke­
rületből 25 gyalogos és a szepedi ke­
rületből 10 lovas csendőrrel szaporítja 
a kormánybiztos a már itten eddig is 
fölöslegesnek bizonyult csendőri létszá­
mot. Avagy tán a kormány ilyen mó 
dón akar tüntetni pénzföiöslegóvel, 
amelylye pedig nem rendelkezhetne, 
ha törvénytelen nem volna.

_*« * ktSZBB

— Uj iparosok. E hónap első felében 
az alábbi iparosok váltottak iparengedélyt : 
Horgony! Károly sütő Batthyányi u. 15. sz. 
Miszaj lovits Dimhii kényé műtő C-cip u. 21. 
Hegedűs György hentes Nyil-u. 29 sí. Ozo 
bor Károly rnézeskalácsos Morgó-u, ti. Lin 
denfold Ignác és Sciivaroz Ignác mint társak 
mészáros Tizenháromváros u. 14 sz. Tóth 
József szabó Árpád-tér. 43 sz. Fazekas La­
jos sütő Hutv.n u. 55 sz. Mezei Gábor ven 
déglős Ilunyüdi-u. 22. Vida István l fogatú 
31. sz. bérkocsi Nyil-u. 24. Gere Lajos 1 fofeatu 
32 sz. bérkocsi Nyíl u. 61, Almádi Sándorpé 1 
fog, 33 S?otyori- telep, Bona Fortunátőné kőfa­
ragó Homokit art-u. 76. Gyáriparosok kér. hi­
tel szövetkezete Kossuth-u. 28. Juhász Jó 
zsef szekeres P. fiai ujföld, Báskai József 
talyigás Klapka u. 10. Tirpák Ferenc szqtócs 
Mester-u. 13 sz. Szörényi Irén müiparárü és 
férfi divat kér. Piac-u. 29. Wiener Herman 
dóiigyümölos főzelék és termény kér. ^iao- 
utea 34. Jos zip János szatócs Tímár-u. j 86. 
Ladányi Förenoné szatócs Vendég u 4. sz. 
Kertész Dezső fűszer vegyes kér. Csapó-u. 
7 szám.

— Az öngyilkos malomnrankás
Szerdán (jélután Jföbp lőtte magát áz István- 
malom egyik szorgalmas munkása Csontos 
István. A golyó bal halántékán át fúródott

fejébe s jobb halántékán át jött ki Délután 
két óra után Csontos József eltávozott a vele 
együtt dolgozó munkások közül s lépteit 
egyenesen a kert közepén levő kuglizó felé 
irányozta. Kevéssel távozása után társai ha 
ta más revolver lövés zajára lettek figyel 
m^sok meiy a kertből Hangzott. Kutatni
é.iAHtekf “ , öféa ,oka után 3 a kuglizóhan 
átlőtt fejjel találtát Csontos József mun 
káotársukat. — Borzalmas sebéből erősen 
ömiött a vér n a rettenetes seb dacára élet­
ben volt. Horváth Károly kórházi főorvos 
gyorson a nelysziaén termett s az első te- 
gályben reszautette. Ez alatt megérkeztek a 
rendőrség kiküldöttei. Körner Gyula lovas 
rendőrfolugyelő és dr. Balkáoyí Emil orvos 
a kik nyomban intézkedtek a halálosan se* 
besült Csontos kórházába való azálliiáaa 
náat, A boldogtalan ember még az éi fo 
iyatnáu meghalt. J
, . — ™Bl“os, elgázol*s. Ma délelőtt 11 
órakor a Fehér és Horváth hentes cég ko 
osija elgázolta Arany János utcán Lampel 
Bab pincért, a ki két kis gyermekével át- 
ma.Qt x kocsi utó a. Hir szerint, az egyik 
gyermek halálosan megsérült, de megsérült 
az apa és a másik gyermek is. A vigyázat­
lan koosis ellen a vizsgálatot meainditolták.

— Zöldi Marói Debrecenben. Pár 
évvel ezelőtt nagy érdeklődéssel fordult a 
főváros közönsége Zöldi Marói féle, aki fő 
hadnagyi rangjáról köszönt le, hogy cigány- 
p imássá legyen. A kitűnő hegedűművész 
diadalmasan érvényesült uj pályáján s hang- 
versenyeit estéről estére nagy közönség hall­
gatta és élvezte. Két év előtt Zöldi Maró 
átkelt az Óceánon és Amerikában aratoti 
újabb diadalokat. Az uj vi-á<bíl most haza 
térő Zöldi Marcit a debi-oeai jótékony nő 
egymt fo kérte arra, hogy az egyesület feb- 
í’uár Jiásudiíánn re idaieud' estélyén vegyen 
részt s a jótékony cárra tekintettel iártson 
hangversenyt. Zöldi Marci moit levélben 
értesítette a nőegyletet, hogy a meghívásnak 
készséggel teos eleget s szívesen kö remti- 
ködik az estélyen. A dobreom közönségnek 
lehat február 2-án el kim nyilnc a tőhad 
nagyból lett cigányp-imás művészétét meg 
ismerni.

— Behívó. Von szerencsénk a folyó 
1906, évi február hónapjának 4-ik napján, 
száz vasárnap a „Korona“ cimü tánctere Ét­
ben és Összes helyiségeiben rendezendő nagy 
álarcos ős jelmezes bohóeestélyra sivűl cim- 
zett urat ós hozzá tartozóit, valamint roko­
nait és jó ösönerőseit tisztelettel meghívni 
Schaf Janos és a rendezőség. Belépti-db : 
(Személyenkint értve) ifjaknak 75 r*gi kraj­
cár, hölgyeknek 1 kor. 50 filler, szüléknek 
150 fillér, álaroosokn tk 75 félgaras, gyerme­
keknek sem több. Kezdete este 7 óra 31 
perekor. — Vege amikor jól esik.

— Szédelgés Wolaffka püspök névé 
vei. A budapesti rendőrség letartóztatta 
Atlasz Miksa kassai képügynököt. Az ügynök 
bejárta egész Felső.cagyarországot és rászedte 
a falvak könnyen hivő népét. Azzal hitege­
tett mindenki!, hogy XVolaíFka püspök meg 
bízásából megrendel s iket gyűjt szent képié 
és rózsnfüzéirs, s mindenkinek, a ki képet 
vagy rózsifüzért vesz, két bünbocsánatot 
Ígért. ígéretét mindenütt a püspök állítólagos 
bizonyitv.myával erősítette meg. Ezen a réven 
sok megrendelőt szerzett és nagy összegű 
előlegeket vett fel. Végre a rendőrség tegnap 
leleplezte a szélhámos embert és letar­
tóztatta

— Talált eb. Fehér fekete pettyes 
vizsla találtatott. Igazolt tulajdonosa a mező- 
rendőr hivatalban átveheti.

x Bársony égető készülék kapható 
Mentse Henrik ámháikban.

x Önnek is tudni kell. Antidéi a 
londoni és berlini kiállításon arany éremmel 
lett kitüntetve. A legjobb és teljesen ártal­
matlan szer fejfájás, migraine és nátha el­
len. Egy üveg K. 1.20. Kapható Muraközi, 
Mihalovioa, Grósz Nagy Ferenc, Tóth Béla, 
Radákovios Géza és Balázs Ödön gyógysze­
rész uraknál.

x A Népsegélyső Bank megnyílt
Heti befizetési könyvecskéi (legkisebb 10 
fillér) kiválthatók Piac-utca 42. sz. a. Lám- 
preoht-palota földszint az udvarban.

TAVIBATOS.

Háxfeloszlatás előtt.
.. Budapest, január 18. Fejérváry 
báró a napokban értesíteni fogja a szö­
vetkezett ellenzéki pártok vezéreit 
hogy milyen feltételek mellett veheti át 
a kormányt azonnal. Ha a vezérek 
amint előrelátható is, a feltételeket nem 
fogadják el, akkor a kormány meg se 
várja március elsejét, hanem az or- 
■zaggyülést azonnal feloszlatja.

Az ellenállás.
Selmecbánya január 18. Ma délután 

történt meg h múltkor nem sikerült főispán-
„SiS1óDyvy Józ6ef polgármester je­

lentést tett Szabó József megyefőnöknek, 
S'a.nosy Miklós főjegyző, Altman Imre 

gazdasági tanácsos és Vörös József aljegyző 
hosszabb szabadságra távoz,ak. A főispán
D«7^Tef\h,lyett,as föíí,8y^nek Molnár 
Dezső^, h tanácsosnak Birifay Géza nv.
akfk “ J0!?rz6n?k KuUsi Gusztávot, 
akik le-e.tél a hivatali esküt ős a délutáni 
közgyűlésen; beiktatták a főispánt állásába. 
A te jesen üres közgyűlési teremben a nép a 
gyász vitézeke t rnegabcugolta

i Torócssentmárton, január 18. S hó 
mi b8La ,fűmPAn beiktatás, araelvre már 
ip., osendő.- emezett. Az alispán több lif-zt- 
me őt felfüggesrett, mert az uj főispán be­
iktatásán segédíezni akartak.

Lemondó polgármesterek.
Budapest, január 18. Halmos János 

polgármester értesítette Márkus József fő- 
polgármestert, hogy szombaton, ha addig a 
megoldás nem jő létre, benyújtja lemondá­
sát. Lemondott állásáról Márkus József fő­
polgármester is, de a kormány még nem 
fogadta el. 4 szabadelvüpárti bizottsági ta­
gok azon fáradoznak, hogy a kettős lemon­
dást megaks dályozzák.

Apponyi Miskolc zon.
Miskolcs, január 18. borsodmegyei 

függetlenségi és 48-as párt ma délelőtt tar­
totta szervezkedő nagygyűlését Miskolcon. 
Elutaz itt a gyuláéra Apponyi Albert gróf 
is, aul a következő képviselők kísértek • 
Bsros János, Benedek János, Fordi lándy 
Béla, Gunther Antal, Hanmureberg László 
Kun Árpád, Leitner Adolf, Malutinszky György 
Réth Endre Somogyi Aladár és Thury László. 
Valóságos diadalul volt ez Budapesttől Mis 
kólóig. Minden állomáson küldöttségek vár­
tái a képviselőket Hatvanbm Bodronyi 
Coeiesztm r kath. plébános üdvözölte Ap- 
ponyit, Miskoloon pedig Vasaiyovszky Gyula 
r. k. plébános, a kinek meleg hangú üdvöz­
lete-e Apponyi röviden válaszolt, majd az 
él.enző, lelkes tömeg sorfa le közt ment a 
városba, a hol a Korom szálló nagy tér 
mében tartotta a borsod megyei füg­
getlenségi és 48 as párt a gyűlését 
Apponyi másfélórás beszédben ismertette a 
helyzetet és a nemzeti követelések jogos- 
ságat. Beszédét sűrűn szakította félbe a 
helyeslés és éjlenzés. Beszéde végén orkán­
szerű tapsvihar és percekig tartó éljenzés 
tőrt iu. Apponyi és a v.iniég kép vitelük 
tiszteletére dolben 500 íeritékü lakoma volt.

Minisztertanács.
Budapest, január 18. Mi délelőtt 11 

órakor miaisztortanáos volt, amelyen báró 
Fejérváry Géza fődarabont beszámolt a bácsi 
útja eredményéről.

Márkás főpolgármester cáfol.
Budapest, január 18. Néhány fővárosi 

lap azon híresztelése, hogy Márkus József 
budapesh főpolgármester kihallgatásra megy 
Bőosbe, nem felel meg a valóságnak Már- 
kus kijelentette, hogy m-tgán litrvbftn nta»ifc- 
Béosbe és ottléte alatt lájáraeenézaBurg-

r
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ijánlkozás fóispánságra.
I. kép. Otthon.

Jelölt: Nincs a teremtésben vesztes csak én. 
Nincs választás, nincs.

Feleség : Istenem, hiszen más is lett a kártya 
áldoznia. Ha elvesztünk, más városba költözünk.

Jelölt : Nehéz lesz. Ott is tudnak mindent. 
Kérlek, a kaszinóban ma nem fogtak velem kezet. 

Feleség : Szegény szivem. De tanulj ebből. 
Jelölt: Késő már, elhullott seregem. A hiva­

talszolga ma félrefordult s kifújta az orrát.
Feleség : Brr . . . Menni, ti enni.
Jelölt : Huh, asszony, pokoli ötletem támadt. 
Feleség : Egek, megörültél ?
Jelölt : Nem, rr,ég nem, de meg fogok. Tudod 

mi, nem költözünk el.
Feleség : (Kerek lesz mint egy kérdőjel)
Jelölt : Nem. Te, isteni, janicsár leszek Fő­

ispán.
Feleség: Te, de a záptojás, a történelem, a 

helyi lapok, a csendőrök, lakatos inas . . .
Jelölt: Asszony, venne-e rólam tudomást a 

história, ha becsületes vesztes alak vagyok. Oh, de­
hogy venne. így legalább beleülök a történelembe. 
Emlegetnek a lapuk. Nem baj, ha szidnak. Ma nap 
az is siker.

Feleség: A >e bőrödre megy. Ha belemégy. 
Elvégre jöhetne rosszabb is.

II. kép. A belügyminisztériumban. 
Miniszter: Na, na kis öreg legyen bátrabb. 

Sok jót hallottam önről.
Jelölt: Igen, nem, dolgoztam, sokat éjsza­

káztam.
Miniszter : Említették. A mai zoltánoskodók 

bezzeg beszélnek csak és nem éjszakáznak, ügy e 
bizhatom önre ezt az árva hont ?

Jelölt : Már ami az: ilieti, biztosan. Csupán 
egy kis, r éhány, apró forint.

Miniszter: Igen a gyerekek tani Itatásába. Szí­
vesen. Ai. állem áldoz erre. Tegnap is kaptunk e 
célra Adok, 10, 20, 00 ezer foiintot.

Jelölt : 40, 60, 00 ezret. Sok a tanitatlan 
kölyök.

Miniszter : (magában) Nagy gazember, hogy 
ennyi adósságot tudott felhalmozni. (Fenhangon) 
Megadom, no. Csak a legkisebb fiából csináljon áll. 
tisztviselőt. Mi lenne e Ilonból, ha mi és a hozzánk 
hasonlók kihalnának . , .

Jelölt: Csókolom kezét. Nem haluk én ki. Az 
isten miket éltesen. Mi lenne a rebbelis Magyar- 
országból, ha mi se lennénk ?

III. kép. készülődés az installációra.
Jelölt: Nőm, a páncél ing megjött. Hát a sód 

rony mellvéd hol van ?
Feleség ; A szász u lován ül s keresi. Hajtsd.

Te kis öreg, drukkolsz , . , Milyen sárgi vagy, mint 
• dinnye.

Jelölt: Nem vagyok sárga. Add a rizsporodat. 
Szobalány, a revolverek. A nadrágom zsebébe dug­
játok.

Szobalány: Nagyságos ur, hol járt, a nad­
rágja, ott ni (vigyorog) nagyon nedves ... jaj 
tuhihihi ...

Jelölt: Be fogd a pofádat. A hó olvadt meg 
rajta. Attól csorog ... Ne félj, nem önti el a kony­
hát .. . ’

Feleség : Most j rt eszembe. A kaputod lekete.
Pedig sárgát kellett volna felvinni.

Jelölt Nem bej. Az érdemem annál nagyobb. 
Szerepelni fog e pecsétes kabát az Ereklye Múzeum­
ban. (Megriad. Tántorog.) Jaj, a torkom. Adjatok egy 
pohár vizet, (könyezvc) Isten veled, nőm ... ha 

Ott maradnék a csatasikon, a közdgyekért áldoztam 
fel drága életemet.

(Imbolygó léptekkel, kréta arccal indul.
(Függöny.)

Közgazdaság.
A »ad*jpeit kőbányai 

?e*t»*kere«kaJelmi csarnok Jelentése.
6 jpn 18

' k a kitt . i, 4) If Á g y • J
»iáit. .i n.! t. rabét ípáronldnt 400 áilogramon 
iüííJ »«ijbaui 127 129 fillérig. Öreg feösép (p-tj.

»1*16*1800—400 klgr-ig terjedő solyb&n)-----------
Illírig Fiatal nehéi; (y árontól 820 kgramirwnlelöíl 
isiyban) 182—184 fllltitg. Fiatal közép (pánnkint 
•Vl-690 kilogrammig tvrjadő súlyban) 180 —131 
tliSrig. Fiatal könnyít ípáronkint 260 kilogrammig 
:«t i«dő súlyban) 128 -130 fillérig. — II. Magyar 
fsadéit: Nehéz (psronkint 280 kilogrammos
Hat felöli súlyban)---- — flllérig. Közép (páron
rint 840—280 kilogramm súlyban)----- fillérig. Kön­
nyű yéron.tim 240 kilogrammig terjedő súlyban 
------- sillerig, — III. Szerbiai: Nehéz pá­
nikjai 260 kilogrtunMon felöli súlyban 128-129 
’’sitiig. Közép (páronkint 240—260 kilogrammig 
M'!9dö súlyban) .124—126 flllérig. Könnyít páron 

kiút 240 kilogrammig terjedő súlyban) 121—122 
Uíéig. IV. Romániai eredeti (Stachl)S 
(ebéi (páronkint 240 kilogrammon felöli súlyban-
—-----  fillérig. Könnyű (páronkint 240 kilogram)
slg terjedő súlyban)-----— fillérig. V. Szerbiai
•ükéi (páronkint* 260 kilogrammon felöli sulybar.j

-----------fillérig. Közép (páronkint 240—360 kiló-
:í»Bsatig terjedő súlyban)----------- fillérig. Könny-
;éroaklBt 240 kilogrammig terjedő snlybató

-----------fillérig, Ä hízott sertés Oaletíríny*»*»
változatlan.

Ztegónw-Csamioii.
Himlő-utca.

(Gyermek mese.)
Irta: Heroxeg Ferenc.

8.

A királyné belépett a betegszobába. A 
fia vérvörös, sebbhtlyes arccal, lázasan és 
eszmélet énül feirengett ágyán Senki sem 
volt mellette ; mindenki félt az irtózatos be­
tegségtől.

Az anya szelíden meicsókolta a fia 
tüzes homlokát, aztán egy selyemkedőt 
megitatott a szivarváuyos vízzel és óvatosan 
megmosta vele a beteg arcát. Mire levette a 
kendőt, a fiú arca sima és fehér volt, akár 
a rózsalevél . . . Egy himlőhely se látszott 
már rajta.

A királyné ekkor odatette a huszárt a 
kiskirály szivére. A gyermek megmozdult, 
majd mosolyogva kinyitotta a szemét, aztán ' 
gyorsan a huszár után kapott ... A hu­
szár megszólalt: hop, hop 1 — és a kiski 
rály tapsolni és ujongani kezdett nagy el 
ragadtatáeában.

— Fel akarok kelni 1 Játszani akarok a 
huszárommal 1 — kiáltotta vígan.

És nevetve kiugrott ógyaoikájából és 
egy ingben körültáncolta a szobát. De aztán 
egyszerre megállóit és elkomolyodott. Oda- 
sompolygott édesanyjához, aki örömében 
könyezve ült az ágy szélén.

— Jaji édes anyám, mi történt veled ? 
Hová lett a ragyogó szemed ? Hová a ró­
zsás arcod ?

A királyné szelíden megsimogatta a 
gyermek fejét.

— Ne törődj vele kis fiam 1 Nem baj 
az, ha én rut vagyok is, csak te légy szép 
én boldog!

A fiú Bzenvedólyesen odavetette magát 
az édesanyja keblére.

— Nem igaz 1 — kiáltotta. — Nem 
igaz, hogy rut vagyl Te vagy a világon a 
legszebbb mama / Te vagy a legszebb !

És gyöngéd kézzel végigsimimitott a 
királyné fehér haján és forró csókjaival el­
árasztotta arcát. És ekkor csoda történt. A 
gyermek csókjai alatt egymásután eltünedez­
tek a sebhelyek ; a királyné arca rózsás és 
tündöklő lett; a megvakult szép szeme 
megint főiragyogott; a haja szinaranyként 
fénylett. Megint 6 volt a világ legszebb 
asszonya. A palotában ás a kertben ekkor 
mindenütt nyílni kezdtek a virágok, dalolni 
a madarak, a kőszobrok pedig elmosolyodtak.

(Vége)

Csődalatti kiömlés.
V Rózsa Lajos csődtömegéhez - 

tartozó áruk, mint aői, leány, I 
gyermek felöltők, kalapok I 

■ stb. január 14-től kezdve e
BAZÁRTÉRI Üi-LETHELYSÉOBüM

beszerzési áron alul KLWtattnak.
Dr. BORSOVAY JENŐ

tCmeggondnuk.

5 korom és több napikereset.
Házimunka-kötőgép-társaság.
Kerestetnek minkét nembeli 
egyének gépünkön való kö­
tésre, Egyszerű és gyors mun 
ka egész éven, otthon végez­
hető. Nem kell előkéazültség. 
Távolság nem határoz, a 

munkát mi adjuk el.
Házimunka kötőgép társasig

Thomas H. Whitlick és Tsa.
Prága, Petersplatz 7—25 

Budapest, IV. Havas utca 3—25 es. i

Pályázati Hirdetmény.
A „Hajduiorogi Hitelbank" részvénytársaság
főkönyvelői állásra
pályázatott Iliidet. Kellő gyakorlat, mér­
legképesség megkívántalak, fizetés évi 
1500 korona és alapszabályszerü jutalék. 
Az állás lehetőleg folyó év február hó 
1-én elfoglalandó.

Ajánlatra Dr. Rittersporn Miklós or­
vos H. Dorog vagy Debreceni Hitelbank 
igazgatóságához intózendök.

A Haj dorogi Hitelbank r. t.
igazgatóság«.

birtokot, házat, vadászterületet, tel- 
ket, kocsit, lovat,

A KINEK
ismeretlsóg hiányán

A KI
ELADNI KÍVÁN

bútort, zongorát, bort, gyümölcsöt, 
gabonát, üzletet, műhelyt lakást 
atb. vagy

BÉRBEADNI KÍVÁN
A KI

A KI
mindezeket vétel vagy bérbevételi 

czéljából keres

A Ki
valamely állást betölteni kíván; 

legbiztosabban czélt ér, ha a

Debreozen
apró hirdetési

rovatát használja.

házastársra, nevelőre, üzletveze­
tőre, könyvelőre, segédre, ispánra, 
gazdatisztre, kulcsárra, vinczellérre, 
kertészre, kulcsámöre, gazdasz- 
szonyra, szakácsnőre, szobaleányra 
mosónőre, házi- vagy irodaszolgára, 
pénzbeszedőre, házmesterre, stb-re. 
van szüksége
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Egyedüli gőzbatorgyár
Debrecenben,

Ahol I, legnagyobb választékban 
a legmodernebb bútorok és szoba bu 
rendelések a legegyszerűbbtől a fény- 
f;v*5g a legszolidabb kivitelben kgju- 
tánvösabfc in kaphatók.

legelterjedtebb ée legrégibb élclap.
olyam- Hegjelen minden csütörtökön.
isen illusztrál; adomái, kit inS rovatai folytán a lagkadviltobb hetilap 

előfizetési ára i V. évre 4 korona.
előfizetői (ayílvános holyiségak kivételével) 3 koronáért kapják, 
ha általunk rendelte mag az „Üstököst“, vagy így oimszallagot bekiildanek

a szerkesztőség és kiadóhivatal címére:

BUDAPEST, Ví. kerület, Desseffy-ntca 26. szám.
Utalványok így cimzendőh : ÜSTÖKÖS—BUDAPEST.

f Mi da i olőS 
•ban“ o, nü

ói. és klr, udvar! szállító,

Fötév.

, Jókai 25 re^aaya n idem ki *d4a-
album Pál Eugé illusziráoiéival.)

1906. Fanangi idényre
Bü?kopp-varFÓgép8liajánljuk a legdivaivsabb béli kclméirket, 120 cm 

fehér és színes francia batisztokat. Selymek : 
Clu’istalirx, Rádium, Pongonctte, Tafft-Vfeasaline, 

Lionnaise divatos báil színekben.

Sgyes beosztott, félig kész, hímzett batiszt ős csip­
kével díszít Alt selyem ruhák 20 koronától feljabb.

Selyem és csipke sálok, legyezők, báli keztyük, 
fehér és sz nos áttört harisnyák nagy választékban, 
===== olcsó szabót árakhoz. ------ ■ ■ ------

családok használatára, hímzésre kitünően használható 

Ipari célokra a legjobban megfelel.

Dürk s Társa) p pSZABÓ LAJOS FIAI
©ráz, Szétküldés! raktár: Béce.jgváa/.on, divat fts szőnyegé ruhán a!

FÓZSATÉRDE Ri.CEW íasís»«&)Sím*.«í

Me ggyŐKöcUiet
áruink verseny képességéről, mert kötésszerttieg megvettünk a

ie»;.:nagy jlib vászonszóvögyárab
eg.ikétő ÍOOOO vés: 30 »'dUist iegki ünöbb minőségű vásznat, 
tehát szál i ha1 unk mind n magánfogyasztónak és viszont elárusítónak

legelsorennü ru*nbu, git...................... 84 ctmtr széles 5 főt 70 krjával
legfinomabb bait sztvaaznat ... 84 „ „ . 6 „ 10 „

eszciiiit legalább 30 százalék al olcsóbban mint bárki más, utánvét vagy a 
pénz eiöleücs oeküidóse mellett.

, JUcg iram felelő áruéit a pénz visszasdafiK.
Senki el ne mulasr.sza e soha visar.a nem térő kedvező alkalmat 1

EgyedMELI EH
Hungária •/ászenáruhá»

í V. Váoi-kOi ut 26BudapA Mag * ar Círajtipír
Résstvínyiársaság Budjpestsn

JDr. Politzer Sarratóriumafigyi 1 : ói fül
hogy igen

tiyös felt! t let haj1 odó
és vízgyógyintázeís, —■«

^a;rfvárad, asilágyi Dezső-u. 7. sz.
______ _________  Egész éven át nyitva.

Víz,gyógymódok. Villanygyógyásznt, szénsavas , törpefenyő és ásvány für­
dők, lorrilég kezelés, Vibratios másság' hizlaló és sováuyitó gyógymód. Inhalatiók.

Javallatok: Idegesség minden neme szív, tüdőbaj Edző eljárások. Iz Ilii 
és Izom cstiznil forró légkeze'éssel bimjlás giógyeredméiiiek. — Kitűnő ellátás, szép betegszo­
bák, penzió (lakás és ellátás) naponta 5 és 7 korona. Állandó orvosi felügyelet 

Felvilágosítással szívesen szolgál:
Dr. POLITZER JAKAB, az intézői tulajdonos» éa vezetője.

olasz cirok
termelésére elÍEZírződ'-seret kötni egy 
vagy több évre. A tzrrződési ffaitételekkel 
valamint a termeltetésre vonatkozó min­
den utbaisezitás-al készséggel szolgál 
II aj d um egy e i k ép visel őj v

Holländer Adolf és Fia cég
Debrecen, Piac-utca 28. szám.
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Itthagyom Debrecent, — megyek Aradra.*! , i'
A Bika száloda melletti RANUNKEL házban lévő rőfös és rövidártiházam FELOSZLATOM!

Még akinek ránca is szükséglete — az is jöjjön vásárolni. t )V f

$í Mert? ily©«, alkalom még &em volt! Ée aaesa ia loaa aeka! J M *
WH léljiirl»mi.«K &&B&. s ||@

l)v>$> Berendezést eladom ! --------- — Üzlethelyiséget kiadom 1
Tisztelettel

mm m
DEBBECZEitt, PIACZ-UTCZA,

m#
BIKA-SZÁLODA

"•V V "Ti ___

IPlO EIBDETÉSEÜ
’’if« rí »tóig 3C fli:’1 SLUflden Scvíbb; «zó 3 miír

wilhfebb belükké! nyoiuUtott 9*6 8 fllisr.

■ 3>tfie!! f*MMW*8kfi( istiulesas vtlsazofnsk, ha a ízük- 
—— »*99« *S‘V«i bekildMIk. =4=^

%*”•* «»ISre tfoee&imdSiu

Si»£8«Ef';2f M« 
«terkes zttfcégének

ás
isi&áókivataiknak 

Telefon száma
4i a.

levelezés.
Szép

szőke fiatal ember, ki csak 
nemrég lakik Debrecenben 
ez utón keresi szép, élő­
ké ő tisztességes hölgy ér­
dek nélküli ismeretségét, 
kit szívesen szórakoztatna 
Levelek ,,Hercules“ címen 
a kiadóba kéretnek.

Elladas.
Közönséges

csomag posta könyv fél- 
rban kapható a kiadó Ill­
ataiban. Csapó u. 10 sz

Posta könyv
ajánlott levelekhez félár­
ban kapható a kiadóhiva­
talban Csapó u. 10 sz.

„Tiszti szivarka hüvely“
vakulj Kpvptomi „Verge 
egészségi p'-.firbíl“ min­
den darab be szőtt nico- 
iin fog. i-al ellátva esőkig 
Mtifkli-nél ksphaló fű'ész- 
kert u 14 Telefon y Z4 

■ - ■ Óit van a vil/.gh.rü 
, Progress'1 egészségi lifi 
vely gyár főraktára s 
csak ott kaph. ló i.OO db 
„Tiszti" hüvely 10 Rá- 
kócsy 14 Arnhre 12 — 
Kiing 08

A legjobb helyen
“gy csinosan ‘'erendezet 
fűszer üzlet, olcsó Ma­
ilénél aür jósén eladó Hol ? 
megmondja * kiadó hi 

ratal.

Regények, dlszmiivek
raindinnnemü könyvek uj 
és használt állapotban 
notom áron kaphatók 
Harmathy könvvkereake 
désében Füvészkert-u 13. 
Régiségek meglétednek. 
Könyve« iészlet fizetésre 
s kaphatók. Telefon 37 i.

m9
HÁZBAN.

mm mm h
MELLETTI RANUNKEL

Ü-JíTLi <!.

J\ JUchfer-fsle cKorgmty-

Köépífcőszeijréiiplj
az egyedüli foglalkozási Játék a melyei a gyermekei 
mindig szíves?» játszanak Egyig játékszer sem
oly sokoldalú, érdekes és olcsó, mint az elpusz­
tulta tatlan Horgony-K Sópitőszokrény, mely mm- 
den egyeskiegőszitdszekrénynyel tanulságosab­
bá és a gyermekre nézve kedveltebbé válik. 
Néhány év óta minden egye 1 Horgor.y-Kíépi- 

tószekrény a gyorsan kedvelné vált

[lorgony fiidépitűszekrények
uitííl is ieryszträf n kiégiszithető, úgyhogy a gyermekek egy ilyen 
szekrény best érzésé után pompás vas hidakat is felállíthatnak.

Hogy mindenkora gyermek snámára egy megfelelő szekrényt 
könnyen és «.utosun kiálaszthassunk, hozassuk meg az alant jegyzett cégtől a szép képes 
KOópitflszekrény árjegyzéket, mely kívánatra ingyen btküldetik és számos építési minta- 
és felette érdekes elismerő nyilutkczaiot t rtaiinaz.

A Richter-féle Horgony Köépitöszekrények és Horgony Hidépitőszekrények, 
valamint « Horgony-Mozaik és egyéb felette érdekes rakási-játékok minden fi­
nomabb jálékszerüíletben 75 fillértől, 1.50, 3 koronáig és magasabb öron kephatók. A 
sok utánzat mm azotibno b. vásárláskor igen ővait.srk legyünk és minden egyes szekrényt 
a ijieu ,”?0f5?nxC,Äynell(ül lf|rt hamisítvány Visszautasítsunk; meit oktalan volna jó pénzt 

I egy értéklelet himisltváiyért kidobni A ki zenekedvelő, az kérjen míg árjegyzéket a híres mperator zenélömüvekről és beszélőgépekről.
Richter F, Ad. és Társa,

kir. udvari és kamarai szálitók, BÉ38,
Iroda és raktár: I. Operngasse 16, Gyár: XIII|1 (Hietzing).

Rudelstadt, Hürberg Olten (Svájcz), Rotterdam, Szt.-Petenriü, New,-York

Csipke maradékok
félárban. €g*Sz Pebrccei) r ^

az, hogy

Sztltogmaradékok
felárban.

Vigyázol Löwy F. cégnél. ^re 1esMt Kirakat
röföa és női Unrat áruháza, Debt e en Piac-u- 24. az.

Jól és olcsón lehet vásárolni női divat és legújabb angol kelméket, úgy rumburgi vásznakat, mint mindenfél i 
damast árut, szövet garnitúrát, szőnyeg, függöny és bútor kelméket.

Baját készítésű Paplanom a legjobb és legolcsóbb minden minőségben és színben, állandó nagy választék yan raktáron; legujabt:
1 mtr. Rádium 120 cmt. széles 
1 mtr. Ohristelln 120 cmt széles 36. 38. 46. 

60. 66. 66
frt.. 2 60. 1 mtr. 80 omt. síéles Batiszt
frt. 1.75. 1 mtr. 120 omt. széles Batiszt

Guffirozott crep fodor minden színben mtr. 22 kr.
1 drb. selyem színházi Blous (divatos) 5.76. — ugyanolyan hímzett elejti 7.50 kr.

Menyasszonyok!!! csakis itten vásároljanak!
aaawauwawwwaaaaaazawaMBBawwBB—— ___ J

Debrecen, nyomatott LÁSZLÓ JÓZSEF könyvnyomdájában.


